

我市突出招商引资和项目建设 培育发展新动能 构建转型新支撑

■记者 吴永生

本报讯 今年以来,我市各级各部门认真贯彻落实市委、市政府“四基一高一大”战略性新兴产业部署,紧紧围绕年度招商引资目标任务,积极创新招商思路,加快推进项目建设,强化服务保障措施,促进产业集聚、高质量发展,取得明显成效。

我市加快传统产业绿色改造步伐,进一步变“夕阳”产业为“朝阳”产业。其中,传统煤炭产业向现代煤化工产业迈进,做大做强新型煤化工合成材料基地,推动煤炭从工业燃料转变为化工原料,形成“煤—焦—化—电—材”循环经济模式,将煤炭“吃干榨净”,不断延长产业链,增加附加值。

进入四季度,落户淮北煤化工基地的优耐德引发剂、天成新材料、绿洲新材料、润岳新材料、融铸新材料、江泰新材料、相邦化工等重点项目开始陆续投入试生产,浓盐水处理、瑞柏醋酸酯、淮北星光、龙溪医药中间体、欧勒奋 LAO、PAO 暨氟新材料、泓泽吹哔克等项目加快建设,共同构建起淮北转型崛起的新支撑。

“资源枯竭型城市转型必须要有新思路,发展新产业。”市委、市政府抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,加大精准招商、产业链招商力度,全力引进产业链高端和技术密集型企业,推动集群发展、智能转型和绿色提升,为淮北发展聚焦新动能。

我市通过大力培育发展铝基、碳基、硅基、生物基和高端装备制造、大数据等“四基一高一大”战略性新兴产业,引进相邦陶铝新材料、金龙电子、卓泰化工、完美生物等多个“世界第一”“世界领先”的技术和企业。其中与上海交大合作开发的陶铝新材料,被列入国家首批新材料产业目录,与中国商飞、中铝集团、上汽集团、江淮汽车等合作加

快推进,在航空材料、汽车轻量化等领域应用研发取得重大进展;一期年产50万只活塞全自动生产线建成投产,二期四条全自动生产线即将投入使用,达产后可实现年产300万只高性能活塞、150万套汽车零部件,产业化应用前景十分广阔。

我市引进上海申能集团投资54亿元建设平山电厂二期135万千瓦新型高效发电机组,每发一度电仅耗煤251克,为全球绿色燃煤发电的标杆,是国家示范工程。目前工程建设进展顺利,明年下半年可并网发电,将成为经济新增长极。

我市大力实施创新驱动战略,规划建设“绿金科创大走廊”,加快创建省级创新型城市,积极打造“双创”平台,深化与中科院、北京大学、清华大学、上海交大等科研院所和高校产学研合作。目前,全市共拥有“双创”平台11个、院士博士后工作站15个、国家省级工程技术研究中心21家,今年前

三季度全市获得发明专利授权量、万人发明专利拥有量同比实现大幅度增长,居全省前列。

1至9月,我市不断加快项目推进,全市重点项目完成投资450.1亿元,较去年同期增加102.1亿元,同比增长22.5%,占年度计划的93.5%。新开工项目191个,开工率90%;71个项目实现竣工投产;康养小镇、淮北职教园区配套服务项目、港利地产等23个储备项目转化开工。

与此同时,我市为打造完整的区域产业体系,紧紧抓住长三角一体化发展国家战略机遇,主动寻求同沪苏浙关联产业和重大企业合作,上海电气、上海华谊、上海浦发、上海均瑶集团、浙江金龙电子、浙江传化和浙江华孚时尚纺织小镇,江苏康美绿筑绿色建材产业园等一批具有代表性的大企业、好项目先后落户淮北,为我市加快实现高质量转型注入了强劲动力。

淮北吾悦广场商业综合体建成运营

■记者 邹晨光

本报讯 11月8日,作为市重点招商引资项目的淮北吾悦广场商业综合体在杜集区建成运营。

据了解,淮北吾悦广场位于杜集区高岳街道学院路与龙山路交汇处,项目总投资50亿元,总建筑面积70万平方米,其中综合体建筑面积12万平方米,停车位1200余个。该项目主要建设体验式购物中心、精品住宅、海派风情商业步行街等多种业态,汇集214个品牌,其中

75个品牌首次进驻淮北,着力打造淮北首席一站式购物体验新地标。

商业部分,淮北吾悦广场秉承新城商业“有情怀、不复制、具规模”发展理念下,引进了众多国内外知名品牌,满足居民购物、休闲、餐饮、娱乐、文化教育等多重消费需求。其中在项目规划的24小时淮北享乐主义休闲街区,不仅将成为城市的新夜城,同时还能够极大地助力城市夜间经济的发展,为淮北青年带来新的潮流聚集地,让淮北吾悦广场真正成为可以代表城市

商业的新名片。业态规划上,基于对城市消费者需求充分的调查和研究,淮北吾悦广场将体验业态做到了极致。项目共有7层,B1—6F分别打造了7大主题——幸福家、时尚范、精致君、童乐汇、运动帮、八方味、健身派。每层均设有别具一格的超人气网红打卡点,包括巨幅海洋景观墙,融合海景、表演、场景互动为一体。在品牌上,淮北吾悦广场汇聚了时尚潮流、国际名品、环球餐饮、儿童天地、休闲娱乐等超200+国内外知名品牌。其中,包

括淮北首家购物中心海洋墙、杰仕健身、拥有starX巨幕影厅的星轶影城等超过100家品牌,更是首次进驻淮北市场,让每位顾客投入到奇妙的购物空间,亲身体验全方位的生活乐趣。

据统计,11月8日至10日,淮北吾悦广场客流合计超50万人次,其中开业当天销售额更是高达1586万元,创淮北商业历史新高。预计,淮北吾悦广场商业综合体可实现年营业额5亿元,年均税收2000万元,提供直接就业岗位3000个。

宝相气体公司生产红红火火



积极响应国家长三角一体化发展战略

濉溪经济开发区进博会签约三大招商项目

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 11月6日,在第二届中国国际进口博览会举办期间,我省在沪召开进口需求发布会暨合作交流恳谈会,濉溪经济开发区成功签约三个招商引资项目。

签约仪式上,安徽濉溪经济开发区分别与温州盛世机车业有限公司签约电动车及摩托车组合开关生产项目、与河北安新县航宇铝业有限公司签约铝合金新型材料生产项目、与陕西建设机械股份有限公司签约塔机生产及维修项目。

据介绍,电动车及摩托车组合开关生产项目总投资3.2亿元,其中固定资产投资3亿元,流动资金2000万元。项目建成投产后,可年产新能源汽车组合开关100万套、电动车组合开关1000万套、摩托车组合开关500万套,可实现年销售收入不低于4亿元,建成投产3年内累计上缴税收不低于2000万元,安排就业300人。铝合金新

型材料项目总投资2亿元,其中固定资产投资1.65亿元,流动资金3500万元,项目用地约95.5亩,规划总建筑面积5.5万平方米。项目建成投产后,可年产10万吨新型铝合金材料,可实现年产值不低于12亿元,年均上缴税收不低于8400万元,安排就业160人。

塔机生产及维修项目总投资2.5亿元,其中固定资产投资2.25亿元,流动资金2500万元,项目用地约110亩,规划总建筑面积5万平方米。项目建成后可年产成100台塔机,年维修50台塔机,年租赁100次塔机,预计实现销售收入2.5亿元,上缴税收不低于1000万元,安排就业200人。

“从去年第一届进博会举办以来,我们积极响应国家长三角一体化发展战略,承接长三角产业转移,今年3月举办了承接长三角产业转移对接会,积极谋划、推荐、招引项目,取得了积极成效。今年1至9月份,我们和长三角地区的企业签订合作协议16个,总投资30多亿元。”濉溪经济开发区

管委会副主任陆登峰说。

作为安徽省铝基新材料战略性新兴产业基地,濉溪经济开发区高度重视发展核心产业,通过政府推动,企业主导,以优势互补、经济合作的方式,推动产业调整与转型升级,促进铝产业集群化、集约化发展。目前,濉溪铝基基地已汇聚以美信铝业、华中天力、沪源铝业为龙头,麦能电器、赛宇汽车部件、广博机电、理士电源、金鸿盛电气等50余家为企业支撑的上下游关联企业,基本具备了型、板、带、箔、汽摩配的产业链条。

“我们到濉溪考察是去年下半年,濉溪铝基产业基地对于我们做汽车摩托车配件有很强吸引力,采购非常方便;同时园区拥有一大批检验检测机构,物流、员工招聘都非常便利。”浙江温州盛世机车有限公司负责人盛志成说。

盛志成所提到的检验检测机构,是濉溪经济开发区高度重视的一环。据了解,濉溪经济开发区已建成安徽省唯一铝制品检测检验机构——安徽

省铝制品质量监督检验中心。同时,濉溪经济开发区还大力建设产学研平台,与中国工程院涉铝专业院士合作,在濉溪铝基基地设立院士工作站;与北京科技大学合作成立皖北铝材料产业技术研究院;与上海交大、清华大学、中南大学合作设立中试基地、博士工作站、产学研合作中心等合作研发和科技成果转化中心。

“我们的产品主要面对国内外一线品牌主机厂,在印度、巴基斯坦这些地方也有业务,目前出口不多,在温州的产能有所不足,所以选择到濉溪投资发展。这次在进博会会上签约,我认为是濉溪经济开发区对企业的高度重视,也为我们打开国际市场带来了机遇。”盛志成高兴地说。

陆登峰表示,濉溪经济开发区将坚持以开放促改革、促发展、促创新,全面对接沪苏浙等长三角地区,更大范围吸引外商直接投资,更高质量引进和衔接符合园区主导产业的高端项目,实现园区经济更高质量发展。



安徽濉溪长三角产业对接会在杭州举行

■记者 吴永生 通讯员 赵雷

协议。

濉溪县领导在致辞中指出,杭州的发展有着濉溪需要学习的宝贵经验,随着长三角一体化上升为国家战略,发展机遇不断涌现,濉溪正在深入研究、完善配套、积极融入、共谋发展。希望通过此次对接会,广交朋友,学习经验,寻求合作,积极借助杭州大批企业外迁的东风,承接杭州产业转移,实现杭州与濉溪的无缝对接、合作发展。

对接会上,濉溪县有关领导作了招商推介、地块推介;濉溪经济开发区与浙江金华乐嘉厨具有限公司签订了年产3万吨环保餐盒生产线项目协议等两个投资项目协议;濉溪现代产业园与湖州琢木木业签订了高档定制铝制家居项目协议、与常州龙骏环保实业发展有限公司签订了生物基材料项目协议;濉溪县政府与蓝绿双城集团、宁波音王集团进行了参观考察,与各集团高管进行了深入交流,诚挚邀请各企业客商来濉溪实地参观考察,寻求合作共贏。

在杭州期间,濉溪县领导一行到蓝绿双城集团、浙江传化集团、宁波音王集团进行了参观考察,与各集团高管进行了深入交流,诚挚邀请各企业客商来濉溪实地参观考察,寻求合作共贏。

市投资促进中心调研组深入开发区调研招商项目进展

■记者 傅天一

(商业4栋),部分厂房已签订入驻协议,预计年底可交付使用。

据了解,裔衡光电项目由安徽裔衡光电子有限公司投资建设,项目总投资5亿元,其中固定资产投资3.5亿元,流动资金1.5亿元。项目用地约87亩,建设周期12个月。

据悉,源创客科技小镇项目由恒源泰控股有限公司投资建设,总投资52亿元,一期占地300亩。启动区100亩主要建设研发大楼、人才公寓、标准化厂房。建成投产后年产值30亿元以上,税收6000万元以上,带动就业80人。目前,项目已开工建设,2号厂房垫层已施工,有望年底主体工程出地面。

韩森云豆智能电动车项目开建

■记者 闫肃

本报讯 日前,韩森云豆智能电动车项目开工建设。

据介绍,该项目总投资7亿元,位于淮北高新区朱庄路北唐山路东,占地面积300亩,总建筑面积17.5万平方米,建设云豆物流智能电动车生产线。达产后可实现年产值25亿元,税收不低于2亿元。

江苏韩森自动车股份有限公司2017年正式获取国家工信部专用汽车目录。2018年6月份与华晨集团金杯汽车形成战略合作,该公司建立了

产品研发新能源汽车研究院。研发项目覆盖了电动汽车的底盘驱动系统、电控系统、电池BMS管理系统的三大核心技术。

据介绍,该项目总投资7亿元,位于淮北高新区朱庄路北唐山路东,占地面积300亩,总建筑面积17.5万平方米,建设云豆物流智能电动车生产线。达产后可实现年产值25亿元,税收不低于2亿元。

“云豆”是韩森公司三年来重点打造的城市末端物流专用配送车,是集智能化、功能化、轻量化、定制化、共享化为一体的多功能专业快递汽车。

“云豆”是韩森公司三年来重点打造的城市末端物流专用配送车,是集智能化、功能化、轻量化、定制化、共享化为一体的多功能产品,同时也拥有5项自主专利。目前已经与京东快递、中通快递等国内主流快递公司签约了合作协议。

杜集区召开民营企业座谈会

■记者 闫肃 通讯员 汪小龙

和鲜明态度。会议要求,大家要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以实际行动践行初心使命,提振精神,凝心聚力为杜集区经济社会发展贡献力量。

会议充分肯定了民营企业在该区经济社会发展中的重要地位和作用,明确提出大力扶持民营企业发展壮大的政策措施,表明了毫不动摇鼓励、支持、引导民营经济发展的坚定决心。

与会企业家代表纷纷表示,将在杜集区委、区政府的关心和帮助下,继续做大做强企业,以科技创新和优质企业信誉为核心,不断强化核心竞争力,积极融入长三角城市群,为杜集的经济发展添砖加瓦。